

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2009年1月9日 星期五
总第5049期 今日40版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



裁员+削减支出
联想全球“瘦身”
●详见 B4



地方政府发债议而未决
城投频打前站
●详见 A3



铁矿石谈判僵持
钢铁企业咬定“降价40%”
●详见 B3



北亚再启股改
进入“追命”三日
●详见 B1

时政精要

国家确定珠三角五大战略定位

据新华社报道 8日发布的《珠江三角洲地区改革发展规划纲要(2008—2020年)》为我国珠江三角洲地区的改革发展确定了探索科学发展模式试验区等五大战略定位。

国家发展和改革委员会副主任杜鹰在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上介绍说,国务院已经批准了《珠江三角洲地区改革发展规划纲要(2008—2020年)》。规划纲要对珠江三角洲地区发展确定的五大战略定位分别是:探索科学发展模式试验区;深化改革先行区;扩大开放的重要国际门户;世界先进制造业和现代服务业基地;全国重要的经济中心。

相关报道详见封七

医改重点改革实施方案近期下发

据新华社北京1月8日电 卫生部副部长陈竺在8日的2009年全国卫生工作会上透露,修改后的医改意见以及医改五项重点改革的实施方案将于近期下发。

《关于深化医药卫生体制改革的意见(征求意见稿)》于2008年10月14日公布,并向全社会公开征求意见。

意见稿中明确了近期的五项改革重点,分别是:加快推进基本医疗保障制度建设、初步建立国家基本药物制度、健全基层医疗卫生服务体系、促进基本公共卫生服务逐步均等化、推进公立医院改革试点。

陈竺说,意见稿引起了社会各界高度关注和热烈反响,目前共收到各方面提出的具体意见建议超过20万条。 相关报道详见封七



欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111, 58391762

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127

责任编辑 闵卫国
版式设计 丁元
图片编辑 尤霏霏 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 2 元

“山寨行业”异军突起 剿杀还是招安?

详见封三

外资减持中资银行股实乃“后院起火”

权威人士称境外战投减持主要原因系自身财务遇困 中资银行正与境外战投密切沟通

●本报记者 苗燕

前天、昨天两日,中行、建行遭遇境外战略投资者减持事件,在香港股市引发了一场小小的“地震”,中资银行股的股价更是因投资者忧虑外资减持的动机而连续大幅下挫。对此,相关权威人士昨日在接受本报记者采访时明确指出,造成境外战投减持的原因是多方面的,但主要原因是由于美国金融危机造成的外资机构的财务困境。

多家有境外战略投资的中资银行昨日也向记者表示,目前正在密切关注其境外战投的财务状况,同时,在积极与境外战投进行沟通,希望能够在禁售期后,其采取更加适当的方式进行减持,以减少对二级市场的冲击。

之所以选择当前减持,主要是由于部分境外战投受金融危机的影响比较大,自身的财务上遇到了困扰,急需变现。”相关权威人士指出,他分析说,以当前的股价看,虽然比境外战投入股时确实有盈余,但当前的股价非常低也是不争的事实,如果境外战投纯粹为了盈利,完全可以再等等,等到市场回暖,能卖个更好的价钱。但是他们并没有这样做,由此也可以说明,他们并不是为了单纯的赚取差价。可以说这是一种断臂求生的做法。”

对境外战投减持,一些银行人士表示理解。一位国有商业银行的人士说,境外战投减持是正常履约的行为。”从双方签约的那天开始,就意味着必然会有减持的时候。不能单纯的计算其人股价格和减持价格的价差来确定国有银行是否被贱卖,国有银行在引进境外战投后,双方在合作过程中取得了很多成效,中资银行在管理理念、风险控制、公司治理等方面,从外资银行身上确实受益匪浅。这是不能够用金钱衡量的。(下转封二)

建行、交行回应详见封四
《警惕境外战略投资者的战略投机行为》详见 B7



获1760亿巨额授信 中航工业将全面“播种”

1月8日,中国航空工业集团公司在北京人民大会堂与中国工商银行、中国建设银行等国内10家银行签署战略合作协议。10家银行将向中国航空工业集团提供1760亿元意向性授信额度。这是中航工业集团与中信银行负责人签署协议。 相关报道详见 B1
新华社图

“董正青案”今日宣判

广发证券借壳上市或迎转机

●本报记者 潘圣韬 霍宇力

记者获悉,券商内幕交易第一案——“董正青案”经过两次庭审后,将于今日在广州天河区人民法院进行宣判。

广发证券原总裁董正青因在广发借壳事件中涉嫌内幕交易和内幕信息,于2007年7月19日被批准逮捕。一年后,董正青及其胞弟董德伟以及同学赵书亚三人因上述事件受到指控,并分别于2008年7月18日及8月1日在广州天河区人民法院两次“过堂”。

据指控,2006年2月至5月,

董正青利用自己工作之便,将广发证券即将借壳延边公路的信息透露给其弟董德伟。董德伟遂在此期间投入7000余万元,购入数百万股延边公路,并在股票价格敏感期内通过买进和卖出,共获利5000余万元,随后通过提现和转账的方式提取本金及获利共计1亿多元。同时,董正青还把内幕信息透露给大学同学赵书亚。后者最终获利100余万元。

不过对于上述指控,董正青等三被告在第一次庭审中集体翻供予以否认,在业内引起不小的轰动,也给本案的判决结果增添了不确定性。另外,由于涉嫌内幕

交易,原本最有可能成为借壳上市第一券商的广发证券迟迟得不到证监会的借壳批准。但不少业内人士表示,虽然董正青等三被告现场翻供,但从法律实践看,能够完全脱罪的可能性很小。

据知情人士透露,如果董正青只是利用个人职务便利私下将内幕消息透露给相关权益人,而不是单位犯罪,那么最终判决结果将不会很重,最多不超过三年,且广发证券借壳上市也不会受此影响。

中国证券网 www.cnstock.com 今日将第一时间披露判决结果。

先行指数回升 制造业重拾升势尚需时日

●本报记者 吴婷

岁末年初,反映工业经济的一系列宏观指标均带寒意,而近日公布的宏观经济景气先行指标却为寒冷中的制造业带来些许阳光。

日前发布的2008年12月份中国制造业采购经理指数(PMI)较上月上升,而12月份第二产业用电量也较前月上扬,这是否意味着制造业景气跌势已经趋稳,甚至乐观一点说,拐点即将来临?

先行数据带来乐观因素

中国物流与采购联合会公布的数据显示,2008年12月份PMI为41.2%。尽管仍然处于50%以下的低位,但比上月上升了2.4个百分点,使得业界出现了一些乐观的声音。

凯基证券(KGI)分析师王志霖表示,PMI指数的回升,或许表

明多项经济刺激计划已开始显现成效,企业预期有所好转。但是是否显示制造业生产呈现好转局面,仍需其他数据进一步证实。

中采咨询总经理于颖告诉记者,2008年12月产成品库存指数为44.7%,比上月下降6.1个百分点,说明制造业产成品库存有所消化。分行业来看,部分先导行业库存的消化前两月已经有所显示,上月整体数据发生变化,说明下降趋势已经形成。

无独有偶,根据中国电力企业联合会近日发布的数据,2008年12月份我国全社会用电量为2737亿千瓦时,环比上升6.8%,高于预期。其中,以制造业为主的第二产业用电量较上月环比上升221.66亿千瓦时,环比增加11.7%。

制造业回暖尚需时日

国家信息中心经济预测部宏

观经济处处长张永军告诉记者,先行指数回升传达了制造业跌势趋稳的信号,但是未来形势恐怕用“谨慎乐观”形容都还欠妥当。他认为,在世界经济整体格局悲观情况下,中国采取的投资促进措施,以及对于出口企业的优惠政策,固然能给制造业带来回暖的有利因素,但是要扭转全局尚力量不足。

相比中国,世界其他主要经济体的PMI数据更不容乐观。日本2008年12月PMI季度调整后降至纪录新低,12月美国工厂制造业指数、欧元区12月Markit采购经理人指数均降至新低,外部市场经济的放缓乃至衰退使得中国出口企业难以在短期内回暖,而刺激扩大内需也需要过程。

此外,企业从消化库存转向扩大再生产需要时间。制造业的整体复苏可能要等到2009年的

年中至第三季度。

数据回升可持续性待观察

西南证券宏观高级分析师董先安指出,季节因素也会成为月度数据变化的原因,是否可持续有待观察。

企业为圣诞以及新年等节日产品的开工生产,也是造成去年12月PMI数据回升的一个因素,据商务部监测,全国千家核心商业企业零售额较去年同期增长13%,内需增加刺激了订单指数回升。

另外,值得注意的是,企业从业人员指数仍在下滑。宏源证券分析师杜征征认为,中国的制造业是以劳动密集型为主,在劳动力需求没有实质性的增长之前,制造业难以走出衰退。

‘09行业展望·大基建

从建材到家电,从水泥到机械工程,与房地产业相关的一系列行业都眼巴巴盯着房地产业的“脸色”,希望由此看到2009年的机遇与春天。 详见B5

五大券商拿下七成IPO承销金额

2008年,在投行业务整体萎缩的背景下,中信、中金、银河、安信、中银国际等五家券商成为去年IPO承销市场的最大赢家,合计拿下了超过七成的首发承销金额。 详见封五

基金备战新产品 主打偏股型

来自基金公司的消息显示,新年伊始,业内已经开始积极备战新基金产品的申报发行,其中QDII和偏股型基金成为这波预期发行潮的主角。 详见A2

套牢基民多数选择坚守

2008年4季度,对于偏股型基金而言,基民再度选择了坚守。整体来看,偏股型基金份额整体稳定,老基金份额有增有减,业绩排名对资金吸引力依然突出。 详见A2

转接揭争夺开战 沪银行保客户各出招

上海房贷市场的竞争战场正从增量房贷转向存量房贷,商业银行策略也从抢客户转向了保客户。记者发现,本周以来,商业银行开始对可获7折优惠利率房贷业务的限制性条件一再放宽;即便是转按揭业务,部分银行对优质客户也有了商量余地。 详见封四

2008年私募业绩大分化

2008年上证综指重挫65.39%,在如此严酷的环境中,经过一年的运作私募基金业绩呈现严重分化状态,有的阳光化私募不仅战胜了大盘,而且净值增长为正,但也有阳光私募跌幅超过大盘。 详见封五

印度惊爆安然案翻版

萨蒂扬公司的名称在梵文中是“真实”的意思,而恰恰是这样一家“真实”的公司,曝出了印度自上世纪90年代最大的企业造假丑闻。 详见封八

股价三涨停背后 泰豪科技传闻有真有假

在最近连续三个交易日涨停后,泰豪科技今日终于对相关传闻予以详细说明。 详见B2

机构对决盐湖钾肥 天量堆出价值均衡点

3个小时成交44亿元,累计换手率超过30%。伴随着跌停打开,盐湖钾肥昨天这一成交量很可能已经堆出了其价值均衡点。 详见B1

■上证观点

房价现在为什么应该下跌

消费券政策不妨一试

危机次年,我们拿什么画“V”字

详见封六